

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

AÑO VII | VALENCIA, SABADO 29 DE MARZO DE 1947 | Dirección, administración y Puntos de venta: Pintor Sorolla, 10. T. 10.60

LOS COMUNISTAS DE EE.UU. A LAS ORDENES DE MOSCÚ

TRATAN DE DERRIBAR AL GOBIERNO

Participan en una conspiración soviética de tipo internacional

HAN SIDO ACUSADOS OFICIALMENTE

EN LA CAMARA DE REPRESENTANTES

WASHINGTON, 29. — El partido comunista yanqui ha sido acusado oficialmente por el comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, de obrar con órdenes directas de Moscú y tratar de derribar al Gobierno, como parte de una conspiración soviética internacional. El informe consta de veintisiete mil palabras. — Efe.

Washington, 29. — El comité de actividades antinorteamericanas de la Cámara de representantes ha acusado oficialmente al partido comunista yanqui de obrar con órdenes directas de Moscú y tratar de derribar al Gobierno, como parte de una conspiración soviética internacional.

En un informe de veintiséis mil palabras, minuciosamente documentado, dirigido al Congreso, se dice que el movimiento comunista de los Estados Unidos es solamente uno de los setenta y siete grupos semejantes de todo el mundo, que cumplen las órdenes del comité ejecutivo comunista de Moscú. Debemos reconocer que al tratar con el comunismo tratamos con un movimiento revolucionario mundial que está dirigido por un Gobierno extranjero, dice entre otras cosas el documento.

El informe, que es el resultado de las declaraciones y audiciones de testigos durante una semana, sobre la conveniencia de declarar legal al partido comunista, no recomienda método concreto para hacer frente a los comunistas. Sin embargo, personas dignas dicen que el comité ha decidido abandonar la idea de declarar ilegal al partido y que prefiere actuar con leyes tendientes a oponerse a determinadas actividades subversivas. La creencia es que si se declara ilegal al partido, los comunistas pasarían a la lucha clandestina y sus actividades serían más difíciles de seguir. También se cree que el tribunal supremo de la nación podría oponerse a semejante determinación.

Revisión de expedientes de depuración de funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores

Creación de un comité permanente en el Instituto Español de Moneda Extranjera

La Gran Cruz del Mérito Aeronáutico a los tenientes generales Vigón y Yagüe

Cuarenta millones para la reconstrucción de templos parroquiales

En la tarde de ayer y bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se reunió el Consejo de Ministros, tomando los importantes acuerdos que publicamos en las páginas centrales.

Crece la inflación Mac Arthur, alarmado

Tokio, 29. — El general Douglas Mac Arthur, jefe supremo de las fuerzas aliadas en el Japón, ha pedido al Consejo de control aliado, que contenga la creciente inflación que se experimenta en el Japón. Se cita Mc. Arthur que se tomen acuerdos en la reunión del próximo miércoles, en relación con los problemas de estabilización entre precios y sueldos. El general Mac Arthur explica que a pesar de las órdenes dadas con anterioridad a los japoneses para el control de su economía interior, el Japón se ve ahora enfrentado con una grave inflación. Detalla en su informe la mayor parte de los tipos de mercancías, y su desigual distribución para el poder adquisitivo, y dice que los precios de tasa han mostrado que el total o la mayoría de los mismos han aumentado extraordinariamente sobre los de 1943. — Efe.

MENDIGO ESTRAPERLISTA, ENCARCELADO

Sólo admitía limosmas de una peseta

Vendía los alimentos a precios abusivos

Orease, 29. — Por tener instalada una verdadera industria de mendicidad, ha sido detenido Joaquín Manuel da Silva Ferreira, súbdito portugués, que tenía incluso un empleado, llamado Agustín Diéguez, al que daba 150 pesetas de sueldo mensual y la manutención. Joaquín no admitía limosnas de menos de una peseta o trozos de carne de cerdo y artículos de primera necesidad. Realizaba correrías por los pueblos de la provincia, y luego vendía lo que le facilitaban las buenas gentes, y a precios abusivos. Se calcula que en cada una de estas excursiones obtenía un beneficio de dos a tres mil pesetas. — Citra.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID ANTE EL JEFE DEL ESTADO



Ayer, con motivo del aniversario de la liberación de Madrid, el Ayuntamiento de la capital de España, cumplimentó a S. E. el Jefe del Estado, para expresarle testimonio de su adhesión. — (Foto Orfó).

La Victoria significó el orden, la paz y la independencia

Por ella subsisten la religión, la propiedad, la familia y el derecho

Hoy, que se cumplen ocho años de la Liberación de Valencia, conviene refrescar la memoria de los que en aquella jornada memorable recibieron el inmenso beneficio de una legalidad, de un orden, que ahuyentó los más alucinantes terrores e hizo fecundo el esfuerzo honrado y laborioso de nuestro pueblo. De todas las fiestas oficiales, ésta del 1 de Abril, es la más exenta de significado político y la más caracterizada en relación con la unidad y la independencia nacional.

La Victoria, juzgada a la considerable distancia de ochó años, no representa el triunfo militar de un bando en belligerancia política, sino la instauración en todo el territorio de los principios esenciales para que un pueblo subsista en convivencia civilizada.

La Victoria significó la libertad, el derecho y la ciudadanía para los millares de hombres honrados que gemían en las cárceles bajo la amenaza de penas irreparables, que sufrían las torturas de las checas, que soportaban los regímenes inhumanos de los campos de concentración o que penaban en las filas del ejército rojo, sujetos a un régimen infame de delaciones y hambre, bajo las pistolas de los comisarios.

La Victoria significó el derecho a practicar la Religión Católica, la restitución de la cruz a los lugares sagrados, el rescate de los templos profanados por la horda, y el término de la feroz persecución para los ministros del culto.

La Victoria significó para todos, la restitución de sus negocios, de sus tierras, de sus fortunas, e incluso, de propiedades tan irrefutablemente legítimas como el hogar.

La Victoria significó el restablecimiento de la familia, el derecho de los padres de retener y educar a sus hijos, la consideración al honor de las mujeres y a la legitimidad de los patrimonios.

La Victoria significó para los trabajadores la garantía de ganar su pan honradamente, bajo el amparo de una legislación social que les garantizara contra los abusos de la huelga y el boicot.

La Victoria significó la emancipación de los españoles de una intervención oprobiosa de agentes de la G. P. U., que mediatizaba el gobierno y la vida de España, asistida por agentes propios y con prisiones exclusivas.

La Victoria significó la garantía de la paz y la neutralidad de España, liberándola de gobiernos al servicio de potencias extranjeras que la hubieran arrastrado a catástrofes irreparables.

La Victoria significó la independencia de aquellos territorios que innoblemente fueron ofrecidos a otras naciones, a cambio de armas para consumir nuevas destrucciones y crímenes.

La Victoria significó, en una palabra, la restauración del orden, de la religión, de la legalidad, de la cultura, de la convivencia, de la propiedad, del trabajo, del prestigio de España, de su independencia, de su historia y de su futuro.

Pero la Victoria no es sólo un recuerdo grato, campando sobre el término de una pesadilla difícil de olvidar. La Victoria representa, también, el constante mantenimiento de esos bienes esenciales que recuperamos el 29 de marzo de 1939, y contra los que incesantemente conspiran todas aquellas fuerzas enemigas que fueron arrolladas por el empuje del Ejército del pueblo español.

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Desde hace tiempo la policía valenciana venía practicando incansables gestiones para lograr el descubrimiento y desarticulación de elementos más o menos organizados, que en el doble aspecto de la agitación política y del bandolerismo activo, pretendían crear un estado de inquietud y zozobra en el ánimo público, con una propaganda clandestina, tan pertinaz como irresponsable y a la tentativa o realización de hechos terroristas.

Las gestiones policíacas fueron intensificadas, hasta llegar a la abnegación más digna de reconocimiento y gratitud por parte de todos, lo que hizo conseguir como primeros frutos la detención de los elementos directivos de la organización clandestina levantina y con ello la ocupación de una emisora de radio clandestina, una imprenta, tres multicopistas, diversas máquinas de escribir al servicio de estas últimas y gran cantidad de armas, explosivos y materiales de propaganda.

Pero había que continuar la campaña emprendida hasta destruir sus ramificaciones locales e interprovinciales, y sobre todo, hasta llegar a los centros vivos de la organización de unos cuantos bandoleros que desde las montañas venían irradiándose en frecuentes incursiones a diversos pueblos para realizar actos vandálicos y aun asesinatos en masa, tan monstruosos como los efectuados en Losa del Obispo, sobre honrados y pacíficos vecinos, hecho que ya fué enérgicamente repudiado por la opinión española, sin distinción de matices.

Por ello la Policía valenciana, en eficaz colaboración con la Guardia Civil, siempre pronta al cumplimiento del deber y al sacrificio, no vaciló conjuntamente en multiplicar las pruebas de abnegación, inteligencia celo y patriotismo, y una vez, más su eficacia en la ejecución y su generosidad en el esfuerzo, rindieron espléndidos frutos. Hasta el punto de lograr la detención del jefe de los bandoleros en la región valentina y de sus colaboradores más inmediatos, aunque para ello hubo que llegar hasta sus propias guardias de las montañas, habiéndose ocupado importantes cantidades de armas, víveres y explosivos.

El esfuerzo, pues, ha sido denodado y magnífico en sus efectos. Pero, desgraciadamente, hay que lamentar dolorosísimas pérdidas por la fuerza pública actuante en el cumplimiento de su deber, alcanzando un total de un Guardia civil muerto y un sargento y cabo de dicho benemérito Cuerpo gravemente heridos, y diecinueve bajas ocasionadas a los bandoleros en distintas ocasiones, sin contar el abundante número de detenidos en la capital y fuera de ella. Entre ellos, y en Valencia, figuran los autores, convictos y confesos, de la colocación de explosivos en las vías férreas Madrid-Valencia y Valencia-Barcelona, que han sido entregados al tribunal competente para ser juzgados.

Mirador Valenciano

Prosperidad

¿Quién se deja ganar por el pesimismo y sus consabidas negruras? ¿Quién no advierte los lisos y claros horizontes que se abren a fe nosotros? Estamos alcanzando la cima de prosperidad, la divisamos ya, la tenemos al alcance de la mano. La actividad económica crece de manera insospechada. La fortuna pugna por derramar sus dones en nuestros inanes y ávidos bolsillos. ¿No era un ideal unánime el adquirir duros a peseta? Pues estamos ante algo infinitamente mejor; ahora podemos vender pesetas a duro.

Me lo ha revelado de golpe un buen amigo:

—¿Tienes moneda fraccionaria de la emisión de 1945? —me ha dicho.

—Pues, no sé...

—Míralo.

—¿Qué sucede? ¿Es falsa? ¿Está contaminada?

—Nada de eso. Mejor que eso. La compra al doble, al triple o al cuádruple de su valor.

—¿Cáspita! ¿Es que hay coleccionistas de ella? Siempre ha habido coleccionistas de moneda en curso legal que acumulan grandes cantidades de la misma, pero dichos señores tienden a obtenerla a bajo precio.

—No se trata de eso. Lo que sucede es que la tal moneda fraccionaria tiene, al decir de la gente, platino, uranio o no sé qué otra endiablada substancia valiosa. Parece ser que cualquier modesto español lleva ahora un yacimiento de uranio en el bolsillo de la calderilla.

—Eso está bien. Es como si dijéramos que se ha implantado el patrón uranio, en contraposición al patrón oro y al humilde papel moneda.

—Yo, sin embargo, tengo escrúpulos de conciencia. Por ejemplo: ¿debo vender los valiosos ejemplares que caigan en mis manos?

—¡Claro, hombre de Dios, claro! Si hay quien compre, venda. Vender siempre ha sido negocio. Vender pesetas a duro, es el negocio más oprobario que cabe decir. ¿Posee un gran stock de esas simpáticas moneditas?

—Cinco o seis; en el tranvía me han dado hoy una.

—Estupendo. Posee usted casi más uranio que una potencia de tercer orden. Con esa cantidad en el bolsillo, yo le aconsejo que se reserve un poco, que no venda de momento. Especule al alza. Además, a lo mejor puede suceder que se descubra que los billetes de quinientas pesetas tienen volframio.

—Pues mire; no sería extraño. Siempre me ha parecido que valían mucho y que no se encontraban fácilmente.

—¿Lo ve? Conténgase un poco y espere. Vaya reuniendo existencias y verá qué bien lo pasa. Está comprobado.

Esto es, queridos lectores, la prosperidad, la soñada y apetecida prosperidad; pesetas a duro, duros a peseta. ¿Cuándo hemos imaginado nada parecido? — J. O.

Abastecimientos y Transportes Racionamiento de aceite, arroz y bacalao

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 14 de las cartillas individuales de racionamiento que corresponden a los días 31 de marzo al 6 de abril, ambos inclusive.

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL Y MUNICIPIOS URBANOS E INDUSTRIALES

ADULTOS

ACEITE. — Un cuarto de litro por persona contra cupón número 2 de la semana 14, al precio de 1'60 pesetas ración.

ARROZ. — Un cuarto de kilo por persona contra cupón número 3 de la semana 14, al precio de 0'70 pesetas ración.

BACALAO. — 100 gramos por

persona contra cupón número 17 de Varios, al precio de 0'75 pesetas ración.

INFANTILES

ACEITE. — Un cuarto de litro por persona contra cupón número

Homenaje a don Juan C. Villar, jefe de la Sección Agronómica de Valencia

Con motivo de la concesión e imposición de la Encomienda de número del Mérito Agrícola, este medio día ha sido ofrecido un homenaje de amistad al excelentísimo señor don Juan C. Villar y López, ingeniero agrónomo y jefe del Servicio Provincial Agronómico.

Se han sumado al acto representaciones de la Delegación de Abastos, Asociación de Ingenieros Agrónomos, Peritos Agrícolas, Cámara Oficial Agrícola, Federación Sindical de Agricultores Arrozeros, fabricantes de harinas, Asociación de Exportadores de Patatas, fertilizantes y productos químicos, Unión Territorial de Cooperativas de Campo, cultivadores de tabaco, Crepa de patatas de siembra, Servicio Nacional del Trigo, alcalde de L'losa de Banes y, en su totalidad, las entidades económicas y agrícolas de Valencia.

Gobierno Civil

Se ruega a quien tenga noticia del paradero de doña Amparo Hispana, esposa de don Luis Llomps, que después de la guerra de Liberación, vinieron de Barcelona a establecerse en esta capital, lo comuniquen a este Gobierno Civil, por interesarlo el señor cónsul general de España en Manila.

El martes los mercados estarán abiertos hasta las 12

El próximo martes primero de abril, con motivo de la festividad del día, los mercados de la capital estarán abiertos hasta las doce.

Gacetillas

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

Se pone en conocimiento de las clases industriales y mercantiles, que, según comunica la Renfe, a partir del lunes, 31 del actual, quedarán cerradas las facturaciones de detalle pequeña velocidad, tanto en vagón abierto como cerrado (meno las exceptuadas), en la estación de Valencia-Atarida.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

J. Settler: «Caza menor» (anécdotas y recuerdos; libro prologado por el conde de Romanones, ilustrado con grabados y lujosamente encuadrado), 60 pesetas. — Salas Merli: «Son como rocas» (novela), 18. — Martínez Uceros: «Naturaleza jurídica de los preceptos reguladores de la actividad administrativa internacional», 6. — Virtudes Navarro «Gabriela» (novela; 2.ª edición), 10. — Alvarez y Rosco de Larra: «Reglamento de trabajo de la industria maderera y modelos de reglamento de régimen interior, con notas explicativas», 14. — P. Mosteiro: «Nuevas contestaciones», para auxiliares administrativos de Hacienda (7.ª edición), 45. — Roa y Cospedal: «Nuevas contestaciones de Legislación y Administración sanitarias para médicos de Asistencia Pública Domiciliaria», 88. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados, 23 y 6. Madrid.

Teatro ALKAZAR
Hoy, 6'30 y 10'30:
151 y 152
representaciones de
EL TIO ESTRAPERLO
(ULTIMOS DIAS)
por Emilia Clement y Pepe Alba
Sábado de Gloria, ESTRENO:
ENREDRO DE CACHERULOS
de Casajuana y Tono

Solemne velada en "Lo Rat Penat", en honor de la Virgen de los Dolores

Ayer, a las siete de la tarde, tuvo lugar, en el salón de Reinas de «Lo Rat Penat», la tradicional velada que los poetas valencianos dedican a su Patrona, la Virgen de los Dolores.

Ocupó la presidencia del estrado, la «Regina de los Jocs Florals» del pasado año, la bellísima señorita Amparo Casanova Casanova, acompañada del presidente de la entidad, doctor Calatayud Bayá, y miembros de la Junta de Gobierno. El salón apareció completamente ocupado por una selecta concurrencia. El programa se desarrolló tal y como a continuación se indica:

Inició el acto la Banda de «Lo Rat Penat», interpretando «En el jardín de un monestir», bajo la dirección del maestro Martínez Coll. Seguidamente, el señor Andrés Cabrelles recitó «Portic»; «Profecía de Simeón», la señorita Milagros Monforte; el señor Sasire Ferrer, «Fugida a Egipte». A continuación, la Banda de «Lo Rat Penat» interpretó «Ángelus», de Massenet. La señorita Francisca Bosch recitó «Perdua de Jesús»; el señor Giménez Fayos, «María al peu de la Creu»; la Banda ejecutó «La mort d'Asen» de Grieg; el señor Morante Borrás recitó «Jesús mort al braç de Maria»; y el señor Bayarri Hurtado, «Sepultura de Jesús». Tras la interpretación de «Crucifixus», original de Martínez Coll, por la Banda, pronunció un bellissimo discurso el mantenedor, reverendo padre don Vicente Gallart.



MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

ro 2 de la semana 14, al precio de 1'60 pesetas ración.

ARROZ. — Un cuarto de kilo por persona contra cupón número 3 de la semana 14, al precio de 0'70 pesetas ración.

BACALAO. — 100 gramos por persona contra cupón número 17 de Varios, al precio de 0'75 pesetas ración.

Los detallistas de ultramarinos se persorarán a retirar los cupos a partir del lunes 31 de los comercios, por las oficinas distribuidoras respectivas.

AVISO DE INTERES A LOS DETALLISTAS

Los detallistas de la capital entregarán las liquidaciones de aceite, lentejas y jabón de la semana 12 (cupones II, VI y 16), con sujeción a las normas siguientes:

Lunes día 31: Todos los pertenecientes a los distritos de Patriarca, Gran Vía, Dehesa, Botánico y Exposición.

Miércoles día 2: Todos los pertenecientes a los distritos de Catedral, Ruzafa, Jesús, Zaidía y Marítimo.

Una vez más se recuerda a los señores industriales la obligación que tienen de presentarse a efectuar sus liquidaciones precisamente los mismos días que son convocados.

AVISO A LOS ESTABLECIMIENTOS DE TRANSEUNTOS

Los detallistas de los establecimientos de ultramarinos y paraderías autorizados para el servicio de transeuntes se presentarán el lunes día 31 a efectuar la liquidación del suministro recibido y servido durante la semana 13.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Valencia

ESTA NOCHE. — 8'05: Emisión del radioteatro. Discos solicitados. — 8'30: «Eclesiast». Emisión religiosa. — 9'03: Selección de «La verbena de la Paloma». Bretón. — 9'40: Noticiario Deportivo. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'10: El disco nuevo. — 10'30: «Las mil y una noches». Aladino y «La lámpara maravillosa», capítulo segundo, por Antonio Calderón. — 11: «Saludos amigos». Revista del radiogente.

MANANA SOBREMESA. — 1: Servicio meteorológico de la Tercera República Aérea. — 1'10: Fragmentos de «La del manojo de rosas». Sorozabal.

Productor de construcción: Exige al entrar a trabajar en una empresa, tu inmediata alta en el Montepío

Nueva comisión de lalla de las Barcas

La comisión de la lalla Barcas y adyacentes para el presente ejercicio 1947-48, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidentes de honor: — Don Emilio Barrachina Iviáñez, director regional del Banco Hispano Americano; don Luis Casanova Giner, director gerente de Cifesa; don Enrique Ramón Perdiguier, director general del Banco de Valencia; don Luis Margarit Colominas, director del Banco Exterior de España.

Junta ejecutiva: — Presidente, José María Rubio Camprubi; vicepresidente primero, Ginés Molina Gómez; vicepresidente segundo Joaquín A. Sordra Navarro; secretario general, Francisco Martínez Montañana; vicesecretario, José Villar Gas; tesorero, Jesús Felu Matos; vicesorero, Julio Martínez Martínez; contador, Emilio Pedron Peiró; vicecontador, Miguel Banalocha Martí; vocal primero, Vicente Blasco Ibañeta.

Vocales: José Arnal de Gracia, Luis Gómez Brufal, Augusto Ferrando Brines, Manuel Navarro Benet, José Ejarque Villar, Clemente Cardá Gómez, Federico Tamarit (padre), Luis Margarit (hijo), Juan Sánchez Daroca, José Barberá Arguelles, Ernesto Ruiz Ferrando, Antonio Cervera (hijo), Julio Giménez Rojas, Francisco Aguilar Bulbó, Julio Ruiz Lluch, Roberto Coffé Van der Bergaerde, Vicente Vila Ccoví, Jacinto García Benet, José Crespo García, José Giner La Higa, José Montesinos, José Manuel Martínez, J. Alfredo Picazo, Federico Tamarit (hijo), Profrán Asensio Asensi, Joaquín Castells Monrabal, Francisco Lahoz García, Juan García Sáez, Diego J. Maneu y José Llop Llopis.

HACE UN CUARTO DE SIGLO...

29 DE MARZO DE 1922

«La Gaceta» de ese día publicó el real decreto por el que se autorizaba al ministro de Instrucción Pública para realizar, por administración, las obras parciales de vaciado y cimentación para el nuevo edificio destinado a Facultad de Medicina y Ciencias de Valencia, por el presupuesto aprobado de 249.998'42 pesetas.

En el Circulo de Bellas Artes se celebró una hermosa fiesta, a la que asistieron el escritor Federico García Sanchiz y la celebrada danzarina Antonia Mercé (La Argentina), ofreciendo los artistas valencianos al señor Sanchiz, un íntimo y cordial homenaje.

Las pizarras de los diarios locales anunciaron haber estado a punto de zozobrar el vapor «Gendia», a cinco cuenta millas de Almería, por haber sido sorprendido por un huracán imponente, habiendo conseguido tomar dicho puerto, con graves averías, después de haber sido buvida su cubierta, que quedó casi desmantelada.

La clausura de la "II Demostración de Arte en Madera"

Como estaba anunciado, hoy, a las siete de la tarde, se celebró el acto de clausura de esta, ciertamente, que con tanta brillantez ha tenido lugar en los salones del excelentísimo Ayuntamiento, organizado por el Sindicato Provincial de la madera y el corcho.

Después del acto, la Exposición continuará abierta al público hasta las 21 horas.

Radio Mediterráneo

ESTA NOCHE. — 8: «Parquítes». Semanario infantil. — 9'30: «Eclesiast». Emisión religiosa. — 9: Radio Club. — 9'35: Micrófono deportivo, por Bardeu. — 9'45: Radio Nacional de España. — 10'15: Quince minutos con Alberto Rochi. — 10'30: «Vida de España». — 11'30: Orquestas españolas en competencia.

MANANA SOBREMESA. — 1: Al compás del vals. — 1'15: Revistas modernas. — 1'30: Canta Carmen Morell. — 2: Trayler. Suplemento cinematográfico. — 2'30: Radio Nacional de España. — 2'50: Melodías portuguesas. — 3: Éxitos de Bonet de San Pedro. — 3'45: Melodías húngaras.

Farmacias de guardia

DIA 29. — San Vicente, 49; Sagunto, 94; A. Cadarso, 10; Guerrero, 31; Calixto III, 20; Luis Morote, 35; Rososal y Genés, 5; Unión de Doctores, 64 (junto Torres Cuarte); Doctor Simarro, 34; Zamogosa, 30; Caballeros, 47; Ribera, 12; Doctor Simarro, 34; Cádiz, 62.

Servicio de madrugada: Luis Morote, 48; Zamogosa, 20; Caballeros, 47; Ribera, 12.

Poblados marítimos: Avenida Puerto 358; Reina, 275; José Benlliure, 100.

Anuncios oficiales

MONTE DE PIEDAD ALMONEDA
Día 15 y siguientes de abril

PASAPORTES EXTRANJERO

TRANSMITACION: 3 A 3
COLON, 50. — VALENCIA



Alida Valli LA VIDA VUELVE A EMPEZAR

¿HA VISITADO USTED LA SEGUNDA SUCURSAL DE Muebles LA PERLA DEL TURIA?

Visítela y quedará admirado por sus muebles de buen gusto y distinción
C. RUZAFÁ, 21 -.- Casa central: CABALLEROS, 15. Tel. 11.449 -.- Fábrica, 10.740

Conferencias

DON TOMAS OGAYAR, EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Ayer por la tarde pronunció una interesante conferencia en el salón de actos del Colegio de Abogados el magistrado juez de Primera Instancia e Instrucción del Juzgado número tres de esta capital, don Tomás Ogayar Ayllón.

El tema que desarrolló fue el siguiente: «El defensor judicial. Es un artículo del artículo 165 del Código Civil. El señor Ogayar comenzó por estudiar detenidamente el fundamento de aquélla institución, para seguidamente tratar de las personas a quienes corresponde el nombramiento, haciendo distinción en los casos de menor no emancipado, menor emancipado y mayor de edad.

Analiza a continuación las condiciones que debe reunir el defensor, sus facultades y obligaciones, por último, las responsabilidades que puede incurrir, indicando cuándo procede la nulidad y cuándo la remoción del cargo.

La brillante disertación, profusa y minucioso comentario de institución jurídica, tan interesante como el defensor judicial, cedió lugar a que el señor Ogayar fuera muy aplaudido al terminar la misma.

EL P. BERTRAN EN EL PALACIO DE LA GENERALIDAD

Una justa expectación por oír la autorizada palabra del padre Juan Bautista Bertrán, Romé por completo ayer tarde, del más selecto público, la sala de actos del Palacio de la Generalidad. El tema de la conferencia, perfectamente acordado al tiempo litúrgico, se titulaba: «Algunos aspectos de la fusión en la poesía».

Comenzó el conferenciante su disertación dividida en tres «Nocturnos». En un «Instauratorio», en el que recogía un fragmento de la vida del Serafín de Francisco de Asís, referente a la «milagrosa laminaria» del Monte Sion, cuyos resplandores llenaron el hogar de Cristo, la oscura Edad Media. Estudió en el primer «Nocturno» la poesía medieval opulenta en el colorido y poderosa en el espíritu, colmada bajo las arboladas olivas. En el siglo XV —dice el padre Bertrán—, alcanza Valencia la hegemonía poética, siendo las características de su estilo realismo, color y movimiento, resolviendo magistralmente los temas religiosos, alegóricos y satíricos. Con escritos de los más excelentes poetas y escritores de este tiempo, muestra el conferenciante el culto apasionado de la sagrada figura del Crucificado.

Refiriéndose a San Vicente Ferrer, atribuido con un autor francés en que la fama —justa— de taumaturgo y predicador, han impedido el estudio de la personalidad completa del Santo valenciano.

En el segundo «Nocturno», es la Santa de Castilla, quien llora y espía la lamparilla, en presa impecable o, en verso lapidario la angustia del Mártir del Gólgota.

El siglo de Oro comienza con aquel anónimo: «No me mueve mi Dios para quererte...» y vive haciendo eco aquella frase del filósofo: «Si buscas, es que ya me has encontrado». Era el ansia de fe de aquellos tiempos, que, conocidos las riquezas de la carne, están arrepentidos a los pies de la Cruz.

En el tercer «Nocturno» —siempre hablando con gusto exquisito entre los poetas y sus poetas, el P. Bertrán nos muestra cómo la poesía moderna, desde Paul Verlaine y Claudel, hasta López Pico y Gerardo Diego, pasando por Papini, ha dejado escrito su «vitalismo» poético, culto y tributo irreductible a la verdad eterna del Crucificado.

MR. KEARNEY DISERTA SOBRE LA B. B. C.

Mister Kearney, director del Instituto Británico, habló ayer sobre la emisora de radio londinense la B. B. C.

Dijo que la emisora no pertenece al Gobierno, sino que era de una entidad particular, que vivía del capital que le proporcionaban las licencias de radio y la venta de trescientos.

También hizo una descripción de la organización técnica de la famosa emisora.

LA SEÑORITA ROSADO, EN EL SEMINARIO DE HISTORIA DE AMERICA

Ayer, a las seis y media de la tarde, pronunció una interesante conferencia la profesora doña Angustina Rosado de la Iglesia, en el aula número siete de la Facultad de Letras, que desarrolló el tema: «La mujer en América».

Se fuga "con todas las de la ley" AYO!

Pero le oprimen antes de las 24 horas

El buen juicio crítico del lector le habrá hecho comprender que eso de la fuga «con todas las de la ley» es en sentido figurado.

El sujeto de la fuga es un recluso de la Prisión Provincial, conocido por Manuel Rodríguez Martínez. Y digo conocido porque resulta que su verdadero nombre es Carlos Nevada Montes.

El mencionado Nevada, que, a juzgar por sus antecedentes (tres veces condenado por robo), debe ser más fresco que su apellido, inició la fuga practicando, o aprovechando —extremo que no está suficientemente aclarado—, un boquete existente en el techo de una celda. Pero esto no es más que una de las infinitas fases de su épica evasión.

El Carlos Nevada abre primero la cerradura de su celda, que previamente ha untado con aceite para facilitar su labor, y penetra en una celda contigua, que tiene unos estantes. Se encarama por ellos y sale por el boquete antes referido al tejado. El recluso, previsiblemente, lleva una cuerda que se ha confeccionado con el crin de su colchóneta. Ata la cuerda a la canal de desagüe, e inicia el descenso. Esto transcurre sin novedades dignas de mención, hasta cinco metros del suelo, que se rompe la cuerda y se propina un serio batacazo.

Ya ha aterrizado, antes de lo previsto, en un patio. Como ahora se podrá observar, para este sujeto no hay nada complicado. Fuerza la puerta del taller de carpintería de la cárcel para coger una escalera que ya sabe —¡cómo no!— que está allí esperándole. Después, se traslada a otro taller, donde se apodera de dos cuerdas y una caña. También aquí, es de suponer, ha tenido que forzar la cerradura. Con ayuda de la escalera, de las cuerdas y de unos ganchos, que ya llevaba desde un principio, como luego veremos, baja a otro patio. Se desliza por un callejón anexo a la enfermería. Lo demás se sigue caracterizando por su sencillez. Salva otra tapia, y otro muro que recae al recinto de ronda. Ya no le queda más que otro muro final con dos garitas con centinelas a los lados. Pero para este sujeto ya puede decirse —¿de acuerdo?— que no hay obstáculos. El nos dice que sin querer —vaya usted a saber— rompió unos cables de la luz eléctrica. Creámosle. El hecho es que llega al exterior.

—¿Y cuánto invirtió en realizar la operación?

El, en sus declaraciones ante el juez, nos lo dice:

—Desde las once de la noche hasta las seis de la mañana del día siguiente.

Un dato curioso. También confiesa que, por razones de elemental precaución, estuvo una hora escondido en un rincón del patio anexo a la enfermería, y que allí estuvo a punto de perder la paciencia, y pensó en suicidarse con una navaja que llevaba. E inmediatamente nos aclara:

—La navaja la guardaba en un agujero del water.

—Y los ganchos, ¿se preguntará—, ¿de dónde los sacó?

Muy sencillo también: Los construyó con un mango de sartén y con una de las varillas que sostienen la palangana.

Y que el hombre estaba en todos, lo demuestra esta carta que se dejó siempre previsor, en la celda:

«No tengo en estos momentos miramiento por la vida. Prefiero morir, antes que estar sufriendo en vida, y es por lo que les pido a ustedes, que si se diera la fatalidad de perderla, tengan buen corazón de comunicárselo a mi madre; ella no tiene culpa de nada.»

Y a continuación indica las señas.

El final de esta aventura ya es de suponer. Un agente de la autoridad le detuvo el mismo día, tomándose una cerveza en un bar.

El juicio contra este procesado por quebrantamiento de condena, se verá el lunes en nuestra Audiencia. Actuará de fiscal el señor don Remigio Moreno, y de abogado defensor, don Luis Sanz Bermell.



Esta bailarina actúa por tercera vez en Valencia. Primero vino con la compañía de Gigli, después y ahora con el ballet de Jorge Montemar. Tengo ya un poquito de amistad con ella, y me ha contado lo que sabe voy a transcribir para ustedes.

Al nacer, allá en el país del príncipe Hamlet, su madre le puso el nombre de una cantante a la que admiraba muchísimo: Ayo, que, sin camelos, quiere decir, en hawaiano, lo que le ha repetido formalmente un hombre español: «te quiero».

—No la vieron en el escenario del Principal ni por la calle? No hagan, pues, caso del caricaturista, porque precisamente es todo lo contrario.

Bailando en Suecia —donde Montemar capitaneaba otro ballet—, firmó un contrato a fecha fija para Italia. Pero cuando el plazo para su cumplimiento había transcurrido, tuvo el visado del pasaporte. Gracias a esta circunstancia, hemos podido admirarla. Entonces fué cuando Montemar la invitó a venir a España. Y aquí, donde ella encuentra la abundancia de cosas que soñara durante la pasada guerra: donde las mujeres pueden ir solas por la calle —cosa de la que Ayo no estaba muy segura—; donde ella llegó con su primera rubia hace tres años, vive y trabaja encantada, como una española más. En la madrileña calle de la Encarnación, en la academia de baile de los Pericot de Sevilla, aprendió nuestras danzas.

El idioma no digamos: habla el castellano perfectamente. Admira la pintura de Vázquez Díaz, conoce literaria y personalmente a Pío Baroja, canta nuestra mejor música y se divierte en los toros. Ahora, que sólo le gustan las corridas buenas.

—Manolete o Arruza?

—No he podido ver aún a ninguno de los dos. Pero, ¿no son buenos el Andaluz y Domingo? Yo creo que sí.

—Se acabó el baile, Ayo. Hay que descansar. ¿Cómo se distrae?

—Leyendo, lee mucho. Ahora, llevo dos libros por delante. Uno de Marquina sobre Santa Teresa, y la novela de esa película que titularon «Más fuerte que el orgullo». Amo también los conciertos y el ir de tiendas.

—¿Y qué comen las bailarinas?

—Pues no sé. Yo, de todo; y no poco. Sin embargo, tengo la fortuna de no engordar.

—Pero sin que afecte a su figura, tan distinguida, es usted fuerte y alta.

—Mido... uno setecientos cuarenta.

—Más que bastante para llamar la atención, ¿no?

—Ya. La estatura me valió un pit-rope muy gracioso. Iba yo un día por la calle de Goya; de pronto, un muchacho que descargaba bultos de una carretilla, al pasar junto a él, me mira de arriba abajo y me dice: Guapa, como siga creciendo llegará a ver los toros gratis. Debía ser un aficionado del tendido de los sastres.

—Conque dominamos también el argot, Ayo. ¿Le gustan los pipos?

—Si son ingenuos, ¿por qué no? Aunque el invento sea español, creo que en el fondo, en eso, todas las mujeres del mundo nos parecemos algo.

—Háblame un poco de Valencia.

—Preciosa. Y su clima me va.

—¿Lástima no haber visto las fallas? Vendrá a verlas otro año... en viaje de bodas.

Artista de gran mérito, bonita de verdad, elegante, joven, simpática, alegre: así es Ayo, la bailarina danesa que, con Alberto Grande, holandeses —y esto tampoco lo sabían ustedes—, acapara la atención y los aplausos del espectáculo «Rapsodia Española».

Trolebuses para la línea del servicio Valencia-Catarroja

Ayer, a las seis y media de la tarde, se reunió la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, bajo la presidencia de don Adolfo Rincón de Arellano, que acordó lo siguiente:

Quedar enterada, con satisfacción, del decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se concede al gobernador civil, don Ramón Laporta Giron, la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil, honrosa distinción, solicitada por acuerdo de esta Corporación.

Se acordó adherirse con todo entusiasmo al acto-homenaje que se organiza con este motivo.

Quedar enterada del fallecimiento de la Hija de la Caridad, sor Mariana Colomer Santonja, que prestaba servicio en el Hospital Provincial, y expresar su sentimiento.

Adherirse a la petición cursada por el Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, para que le sea concedido el título de jefe superior honorario, a don Rafael Molina Tovia, jefe de la sección provincial de Administración Local.

Emitir informe favorable referente al proyecto de transformación en línea de trolebuses, la de tranvías del servicio de Valencia a Catarroja, propuesto por la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia.

Aprobar las actas de replanteo de las obras de nueva construcción del camino vecinal de Náquera al de Serra a Porta-Coeli y del ensanche del puente junto a Manises. La de recepción de las obras de pavimentado de mármol en el salón de Cortes del palacio de la Generalidad y la liquidación de las obras de pavimentación del camino vecinal de Vinalesa a la carretera de Barcelona.

Autorizar la modificación de los muros de acompañamiento del trozo de carretera comprendida entre Manises y Cuart de Poblet, de conformidad con el informe emitido por la Sección de Vías y Obras provinciales, sobre la petición formulada en este sentido, por el Ayuntamiento de Manises.

Subvencionar el arreglo de la travesía por Chullilla del camino vecinal del de Ventas de Villar a los Baños de Chullilla a Losa del Obispo.

Aprobar las certificaciones de las obras verificadas en diferentes caminos vecinales, por importe de 158.429'05 pesetas, así como la relación de gastos producidos durante el pasado mes de febrero, en la conservación y reparación de los mismos, que importan 82.750 pesetas.

Devolver a don Bautista Cuesta Peris la fianza que depositó como contratista de las obras de acopio de piedra en el camino local de Benitjar a la carretera de Albaida a Gandía.

Aprobar la certificación de obras realizadas en la zona antigua del palacio de la Generalidad, por valor de 16.000 pesetas.

Quedar enterado del informe librado por el señor Decano de la Facultad de Filosofía y Letras, referente a la memoria presentada por el pensionado por esta Diputación, don Leopoldo Piles Ros, que cursa estudios en dicha Facultad.

Aprobar la ordenanza para la percepción de derechos y tasas por la prestación de servicio de estancias en las nuevas secciones para enfermos distinguidos del Manicomio provincial.

También fueron aprobados gran número de dictámenes elevados por la Comisión de Hacienda y referentes a autorizaciones de gastos, facturas por servicios y suministros, reclamaciones concernientes a la Tasa de Rodaje y expedientes relativos al arbitrio provincial sobre productos de la tierra.

RELIGION

La realeza del Domingo de Ramos

Jesucristo era rey. Lo proclamó el pueblo judío; lo dijeron las profecías; lo anunció el Ángel a María; lo temió, justamente, Herodes; lo afirmó El mismo en el Pretorio; lo dedujo Dimas en confesión, y sus milagros y hechos, lo proclamaron Hijo de David y heredero del trono que había de reinar para siempre en la Casa de Jacob. Jesucristo era Rey. Pero así como su realeza se manifestará espléndida y grande sobre hombres y naturaleza, en el trono del Gólgota y con corona de espinas, quiere también Cristo que haya un día en que esa interpretación de su realeza sea verdadera y de contenido humano por la aclamación de los hombres y del pueblo.

El 10 de Nisan será el día que Jesús escogerá, como dice Pérez de Urbel, para ser el rey químérico de las glorias mundanas, que aguarda el pueblo de Israel.

Desde Betania parte Jesús con sus apóstoles y muy pocos amigos, que son como la iniciación y núcleo celular de la grandiosa manifestación que le acompañará hasta el Templo. Pronto se suman vecinos, caminantes y forasteros de los venidos a la Pasqua. Todos hablan del Rabí. De sus curaciones, de sus sermones, de sus milagros, de su bondad... Todos quieren verle y saludarle, y... poco a poco, la curiosidad y afecto se transforman en entusiasmo y alborozo. Las exclamaciones se suceden; los gritos suben de punto y las frases de los profetas sobre el anuncio del Mesías y de su reinado afloran en los labios: «Hosanna el Hijo de David! ¡Bendito el que viene en el nombre del Señor!» Y Jesucristo deja hablar, y sonríe a las voces de triunfo, y no rechaza los homenajes de Rey.

«El alborozo» —dice Fr. Justo— era ahora verdadero frenesí, los vítores estremecían el aire, los niños clamaban sin tregua, las mujeres agitaban sus pañuelos, los viejos lloraban... Palmas y flores; ramos de arrayanes y olivos enarbolados, formaban el más bello trono que respaldara a la divina persona humana de Jesús.

No faltarán en este apoteosis de gloria, ni las lágrimas de Jesús a la vista de la ciudad de la vida, ni la envidia y el temor de los «que escondían el miedo bajo sus mantos doctorales», que dijeron a Jesús: «Maestro, haz callar a tus discípulos, pues sus gritos os comprometen y nos pueden comprometer a todos.» Siempre la falsa prudencia, en su infame obra de fingido amor, chillará al apóstol celoso, catástrofes inextinguibles. Pero Jesús contestará ahora, como lo hizo a aquellos hipócritas redomados: «Yo os digo que si ellos callan, los pies darán voces.»

Como un eco de la gloria de aquel día, nace en la Iglesia la festividad litúrgica del Domingo de Ramos. La vemos aparecer en Jerusalén desde el siglo IV; en el siguiente, se extiende por todas las regiones orientales, y en tiempos de San Gregorio Magno, se había popularizado en occidente.

DÍA 30.—Domingo de Ramos. San Juan Ciríaco y Santa Basilia.—Rito semidoble. Oraciones moradas. Misa propia. Única oración. Pasión. Credo. Prefacio de la Cruz. Último Evangelio de la Bendición de Ramos.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Semana Santa.—Domingo de Ramos. Por la mañana, horas menores, a las nueve y media. Sermon de la Palma, bendición y oficio. Pontifical a las diez. Misas de Golgotha; Pasión y Ofertorio, de Victoria; Gloria Eius, de Cuevas. Tarde, a las cuatro, «In exitu» y «Oh Cruz», de Ginés Pérez. Adoración de la Vera Cruz.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE A. C. DE VALENCIA

Se recuerda a todos los presidentes de la capital y pueblos próximos, que mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará una reunión extraordinaria en los locales del Consejo.

ROSARIO DE LA AURORA

Suadrá a las seis y media de la parroquia de Santo Tomás, Apóstol, dirigiéndose a la de San Esteban.

CUARENTA HORAS

Terminan hoy en el Salvador. Comienzan mañana en la Iglesia del Templete.



PARAISO DEL PROFETA
Nueva Orleans, antayer, se vio inundada de leche, mas sin que a nadie aproveche el artículo abundante, pues decidieron verter los lecheros, en un planto, la leche, por no vender el bajo precio alcanzado, prefiriendo, derramado ver el producto, buscando que otra vez vaya subiendo lo mismo que ha ido bajando. El ver la leche en el suelo sumió en un gran desconvelo a la población sensata, que de modo muy severo enjuició la mala pata con que obraron los lecheros. Sólo un hijo de Mahoma, no sé si en serio o en broma, eruyó un celestial aviso aquello, y del paraíso que prometiera el profeta en parte trasunto fiel: arroyos de leche y miel —se dijo—; aún no está completa la profecía, mas ya la leche al menos está, y por mucho que armen «bollo», la que ahora está en el arroyo, ésa... ya no subirá.

DON MATIAS

Consejo de Ministros

En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

PRESDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto por el que se hacen extensivos los efectos de la ley de 15 de marzo de 1945, sobre ordenación de solares, a la villa de Fuengirola (Málaga). — Recurso de agravios.

ASUNTOS EXTERIORES

Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se cambia la denominación de determinado epigrafe del presupuesto del Departamento. — Decreto por el que se autoriza la revisión de expedientes de depuración de funcionarios del Ministerio.

GOBERNACION

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Beneficencia a don Manuel Martínez de Tena. — Decreto por el que se nombra inspector general de Sanidad Veterinaria, con categoría de jefe superior de Administración Civil, a don Salvador Martí Güell. — Acuerdo por el que se determina el apoyo del Estado para la construcción de casas baratas en Sevilla por Regiones Desayudadas. — Expedientes de trámite.

EJERCITO

Decreto por el que se promueve a general de división al de brigada de Artillería don Luis Armada de los Ríos. — Decreto por el que se concede al sargento de la Guardia Civil don Maximiano Cuesta Suárez la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, pensionada. — Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto por el que se asciende al empleo de general de división del cuerpo de Sanidad de la Armada, al de brigada don Jesús Harri Zamoray. — Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada del cuerpo de Sanidad de la Armada, al coronel don Rafael Berenguer Cagigas. — Decreto por el que se pasa a la situación de reserva al vicealmirante don Ramón Agacino y Armas, por cumplir la edad reglamentaria. — Expedientes de trámite.

AIRE

Decretos concediendo la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico a los excelentísimos señores don Juan Vigón Suero Díaz y don Juan Yagüe Blanco.

JUSTICIA

Decreto sobre distribución de 40 millones de pesetas, mitad del límite autorizado por la ley de 17 de julio de 1945, para la reconstrucción o ampliación de templos parroquiales, seminarios diocesanos y misionales de España. — Combinación judicial. — Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se modifica el de 4 de mayo de 1944 en cuanto a su aplicación a determinadas producciones de lignitos intervenidos. — Orden sobre creación en el Consejo de Administración del Instituto Español de Moneda Extranjera de un Comité Permanente. — Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declaran de interés nacional la colonización de las zonas regables de los canales de Guma y Aranda, derivados de la pre-

PREPARACION para la Semana Santa en Murcia

Figurarán "pasos" nuevos

Aviadores ingleses en Sevilla

Murcia, 29. — Preparan las Hermandades y Cofradías sus «Pasos» y los desfiles de Semana Santa. Este año harán su recorrido procesional más de treinta «Pasos» que sacan las seis Cofradías de la capital, y, entre ellos, algunos harán su estación por primera vez. Todas las Cofradías han terminado ya sus novenarios. Casi todos los tronos han sido reformados para esta Semana Santa, y en algunas Cofradías, los nazarenos desfilarán con ricas túnicas de raso y seda. El tiempo es primaveral, lo que contribuirá al esplendor de las fiestas religiosas. Para presenciarlas, ya han comenzado a llegar numerosos forasteros.

Mañana, a las diez, el Prelado bendecirá las palmas y ramos en el templo catedral, y a continuación se celebrará la tradicional procesión de las palmas y ramos por los alrededores del templo. Tanto a esta ceremonia como a la misa conventual, en la que se cantará la Pasión, asistirá el Ayuntamiento en pleno. En Lorca, la procesión de las palmas y ramos está integrada por personajes bíblicos y es la única que así se celebra en toda España. Ya

han dado comienzo los suntuosos desfiles con la salida de los «Pasos» azul, blanco, negro y morado, con sus secciones de Infantería romana, de gran riqueza en vestimenta.

En Cartagena, las procesiones del Miércoles y Viernes Santos, que sacan los marrajos y californios, son únicas por el lujo y riqueza de sus tronos, y cada sección de Nazarenos llevan las túnicas de raso en colores distintos.

En Jumilla se han introducido también reformas en «Pasos», túnicas y tronos que han de desfilar esta Semana Santa. —Cifra.

AVIADORES INGLESES EN SEVILLA

Sevilla, 29. — Cincuenta aviadores ingleses en sus avionetas vendrán a Sevilla invitados por el Real Aero Club, en vísperas de la feria, para permanecer dos días y conocer el ambiente de la feria. Asistirán también a una o dos corridas de toros. —Cifra.

EMBAJADOR ARGENTINO EN SEVILLA

Sevilla, 29. — Acerca de la probable visita del embajador argentino en España a Sevilla, no hay nada definitivo, pero es casi seguro que llegará en los días más solemnes de la Semana Santa. —Cifra.

EL DIRECTOR GENERAL DE PROPAGANDA EN MÁLAGA

Málaga, 29. — Esta noche es esperado el director general de Propaganda, don Pedro Rocamora, que presidirá mañana el desfile de la Hermandad del Cristo coronado de espinas y Nuestra Señora de Gracia y Esperanza. Mañana, a mediodía, en un acto íntimo, le será entregado al señor Rocamora, en la iglesia del Carmen, el nombramiento de Honorario mayor honorario de dicha Cofradía, conocida por la de los estudiantes. —Cifra.

2.000 alemanes del "Africa Corps" se unen al Vietnam

Los policías indios se reintegran a sus servicios

Se ha completado la evacuación inglesa de El Cairo

Nueva Delhi, 29. — El profesor Traivan Guiau, delegado del Vietnam en la conferencia interasiática, ha declarado que dos mil alemanes, de los 25.000 que sirven en las filas de la legión extranjera francesa,

La leche condensada se venderá a 5'20 EL BOTE

La manteca, a 30 pesetas kilo

Madrid, 29. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo. — Orden por la que se sustituyen las tablas de salarios contenidas en el Reglamento Nacional de Trabajo para el sector de lana de la industria textil por las que se expresan.

Administración Central. — Industria y Comercio. — Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. — Circular número 168 por la que se establecen los precios de leche condensada, leche en polvo, manteca y nata. Los precios en consumo para la leche condensada, que regirán en toda España, son: Venta al público, 5'20 pesetas bote; en polvo, los precios serán determinados por los comerciantes interesados, bajo su propia responsabilidad y con arreglo a lo dispuesto en la orden de la Pre-

sidencia del Gobierno de 6 de junio de 1943, pudiendo cargar en concepto de beneficios, el mayorista, 0'60 pesetas por kilo, y el detallista, 1'20 por kilo; la manteca, de cualquier clase de leche, se venderá por el fabricante, según dispone la orden de la Presidencia, de 8 de marzo de 1947, a 30 pesetas kilogramo neto, incluidos todos los gastos, y los márgenes comerciales de beneficio que podrán cargarse son 2'50 pesetas en kilogramo por el almacenista y 3'50 pesetas en kilogramo por el detallista. —Cifra.

El volcán Hecla en erupción

Ha permanecido apagado durante cerca de un siglo

Reykjavic (Islandia), 29. — El volcán Hecla, de Islandia, que ha permanecido apagado por espacio de cerca de un siglo, ha entrado en erupción a primera hora de la mañana de hoy, anuncia la agencia United Press. —Efe.

Tiende a mejorar la Nieva en

Madrid, 29. — El tiempo. Información general: Durante las últimas veinticuatro horas la nubosidad ha sido abundante y se han registrado aguaceros irregulares con vientos fuertes del tercer y cuarto cuadrante en todas las regiones de la península, Baleares y Marruecos. Las temperaturas, en general, han disminuido.

Tiempo probable: Aguaceros vientos del cuarto cuadrante y fuerte mar en la costa norte. Mejoría del estado del cielo en el resto de la península, aunque por la tarde, en el interior, se formen nubes cumuloformas que abarquen buena extensión del cielo, soplando al mismo tiempo vientos fuertes o moderados de la región del oeste. Marejada en el estrecho y al norte de Baleares.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Bilbao; mínima, de uno bajo cero, en Avila y León.

En Madrid: Máxima de ayer, 13; mínima de hoy, 25. —Cifra.

Inglaterra solicita reunión extraordinaria

Para considerar la cuestión de Palestina

Lake Success (Nueva York), 29. — La delegación británica en la O. N. U. anuncia que tan pronto pueda preparar la petición, solicitará de las Naciones Unidas que se celebre una reunión extraordinaria de la asamblea general, para considerar la cuestión de Palestina.

El Gobierno norteamericano ha comunicado a la Embajada británica que está dispuesto a aceptar "cualquier procedimiento" que esté de acuerdo con la Carta de las Naciones Unidas para estudiar dicho problema en el or-

OFENSIVA CONTRA LOS GUERRILLEROS

Comenzará mañana

Atenas, 29. — Mañana domingo comenzará la «ofensiva general» contra los guerrilleros griegos en

MUEBLES JOBA

SOLO VENDE MUEBLE A NAZOS de fabricación garantizada, y más baratos que al contado. Facilitades de pago como nadie. HERNAN CORTES, 10. FABRICA: C/ BARCELONA, 22.

Misterioso suceso en Roa de Duero

Aparece gravemente herido el secretario del Juzgado

Se sospecha que fué agredido por unos desconocidos

Burgos, 29. — Anoche ha ocurrido en Roa de Duero un sensible suceso, del que fué víctima don Prudencio de la Fuente González, secretario del Juzgado comarcal de Roa, en funciones de juez de primera instancia. De la Fuente, que cuenta 67 años de edad, fué agredido por persona o personas desconocidas, ignorándose los móviles de la agresión. Parece que sufre lesiones gravísimas en el cráneo, producidas con algún arma contundente. Dos de los golpes le produjeron el hundimiento de la bóveda craneana. El Juzgado está en el segundo piso del Ayuntamiento; en otra dependencia está el Registro. A primera hora de la noche, D. Prudencio pidió a un hijo suyo la

llave del Registro para ir a sus oficinas a trabajar. Al parecer, alguien debió llamarle al despacho del Juzgado, donde fué salvajemente atacado. Se ha comprobado que en una de las máquinas de escribir había un documento sin terminar y que el abrigo de la víctima estaba en una habitación inmediata. Don Prudencio pudo llegar al vestíbulo, donde perdió el conocimiento y dejó un gran charco de sangre. Posteriormente pudo descender la escalera y llegar a la calle, donde volvió a perder el conocimiento. Allí fué visto por unos niños que avisaron a otras personas que recogieron al herido y lo trasladaron al Hospital Provincial en una ambulancia. —Cifra.

LOS POLICIAS INDIOS SE REINTEGRAN AL SERVICIO

Patna, 29. — Los miembros de la policía india, que permanecían en huelga desde el pasado martes, se han reintegrado hoy al servicio. La situación en la región de Patna es normal. —Efe.

SE HA COMPLETADO LA EVACUACION DE TROPAS BRITANICAS EN EL CAIRO

El Cairo, 29. — Se ha completado la evacuación de las tropas británicas de El Cairo al retirarse éstas de Kasr el Nil, barracas ocupadas por las tropas del ejército británico. —Efe.

GENERAL POLACO, ASESINADO

Varsovia, 29. — Se anuncia oficialmente que el general Swierczewski, viceministro polaco de Defensa Nacional, ha sido asesinado, en esta capital. El hecho ocurrió a última hora de la noche de ayer, viernes. Se ha sabido que los asesinos pertenecen al U. P. A. (ejército clandestino ucraniano), que, según declaraciones de otros miembros del organismo, operan en la frontera polaco-soviética. —Efe.

Otra vez el nombre de Eisenhower para la presidencia de Estados Unidos

Las negativas del general son cada día menos convincentes

Cuando George Allen, uno de los ayudantes de la Casa Blanca, oyó la primera historia sobre una posible candidatura de Eisenhower a la presidencia de los Estados Unidos, no perdió tiempo en escribirle una carta en la que le preguntaba: «¿Qué se siente siendo candidato presidencial?» Eisenhower se limitó a contestarle devolviendo la carta con una anotación que ponía: «Me opongo firmemente a la palabra candidato. No quiero serlo. Esto pasaba en 1943; Ike estaba aún en Londres y el día «D» estaba aún lejano ocho meses.

Pero ahora ha comenzado de nuevo y con más insistencia el rumor y cada día son más numerosos los que dicen «Ike para la Presidencia». George Allen, cuya primera lealtad es para Harry Truman, está ansiosamente des-

mintiendo los rumores de que él arrime el hombro a esta campaña y que esté recogiendo fondos para ella. Hace poco, con ocasión de las vacaciones de Eisenhower en Florida con su mujer, un periodista de Washington, Cissie Patterson, ha creado una nueva sensación sobre estos rumores.

Con una cabecera a ocho columnas escribió que Eisenhower, mientras estaba pescando, manifestó a sus compañeros, que estaba listo para escuchar la llamada. Según el periódico, Eisenhower declaró: «Me presentaré para presidente si los ciudadanos de la nación quieren que me presenten».

Eisenhower, agriamente, ha tratado de cortar esta campaña. Dijo a un periodista de Florida: «Usted sabe que es mentira. Nunca he dicho nada de esta clase».

Pero sus siguientes palabras ya no fueron tan convincentes: «Un hombre sin estar afiliado a partido, no puede discutir la cuestión de ser candidato».

Tres días más tarde, todavía fué menos convincente en aquella negativa. En una visita de inspección al hospital, dijo que las charlas sobre su futuro político «no eran buenas para la gran organización que mandó».

Nunca han sido las negativas de Eisenhower bastante convincentes para los escépticos políticos republicanos y demócratas. Y sino surge nada nuevo, habrá que tenerlo en cuenta junto con Taft, Dewey y Truman.

Crónica Financiera

«Consorcio de Inversiones Nacionales» S. I. A.

¿Moderna modalidad inmobiliaria?

Sabíamos que esta Empresa, fundada en 1941, intentaba lanzar el mercado una moderna fórmula en favor de inquilinos y propietarios de bienes inmuebles.

Según nuestras noticias, escrituras un capital de CIENTO MILLONES DE PESETAS, que cumpliendo determinados fines sociales y por las ventajas que desea ofrecer, nos aseguran que será difícil ser accionista.

Creemos no equivocarnos, por algunos rumores recogidos, que, tanto sus fundadores, conocidos en determinada actividad financiera, como su Consejo de Administración, producirá sin duda magnífica impresión en el mercado.

Nos consta que la Empresa aspira a realizar una labor social y humanitaria no acometida aún en España y conseguirá producir un revuelo comercial justificado.

Su título de Inmobiliaria, nos indica su finalidad esencial, pero las novedades que piensa introducir pondrán de enhorabuena a miles de inquilinos y propietarios.

VENTAS

«Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.»

MADERA DE DERRIBO propia para carpintería, se vende en Hospital, 5.

VENDO máquina BONALS. Producción sacarina, cien mil comprimidos hora; Refinadora. Amasadora y Divisora TURU, semiautómatas. García, Padre Jofré, 12. Teléfono 11.969.

COMPRAS

COMPRO FABRICA jabón legalizada, Valencia o provincia. Escribir núm. 6.447. PUBLI. CIUDAD CID, Barcas, 2. VALENCIA.

VARIOS

FISO. En las inmediaciones de la Gran Vía, me interesa comprar piso soleado diez habitaciones. Ofertas a Ramón Aparicio. Lista Correos.

ALMACENISTA bien relacionado solicita para Navarra representaciones relacionadas con avicultura y ganadería. Luis Deajo. Estafeta 71. Pamplona.

MANICURA MASAJISTA. Servicio a domicilio. Teléfono 17.102.

GLOSA

ALFREDO CASELLA

La noticia dada hace algunos días de la muerte en Roma de Alfredo Casella, si bien ha hecho experimentar profundo dolor al mundo musical, no nos ha sorprendido a los que desde hace algún tiempo lo sabíamos atacado de una dolencia incurable. Con el maestro italiano desaparece una de las personalidades más interesantes y de más ricas facetas de la música contemporánea. El hueco que deja en un momento crítico para la juventud musical europea va a ser muy difícil de llenar, no sólo en Italia, sino en la música en general. Poquito a poco, quedadamente se nos marchan los artífices de la música de nuestra época, aquellos que han sido nuestros maestros y se nos van en un momento que quizás les necesitamos más que nunca.

Casella, con pocos años de diferencia, pertenecía a la misma generación que Ravel, Falla, Stravinsky, Turina, Respighi, Bartok, etc. Magnífica pléyade que sucedió a aquella otra que supo transformar el ámbito sonoro en un momento en que todo se creía barrido por el wagnerismo y cuyas máximas figuras se llamaron Claudio Debussy, Gabriel Fauré, Paul Dukas, Isaac Albéniz, Ricardo Strauss, entre nosotros todavía con sus ochenta y tres años.

La importancia de Casella, aun siendo mucha, no reside tan sólo en su obra, nada pequeña de compositor. El músico italiano no se detuvo ante ningún umbral de la música; su actividad, su capacidad de trabajo, su labor protéica y desbordante, fué un asombro. Nada le dejaba indiferente: pedagogo, fué profesor durante muchos años en la Academia de Santa Cecilia; conferenciante, su palabra cortante, desdenosa o aguda pudo escucharse de un confin al otro de Europa y América; fué brillante pianista, creador y fundador de importantes grupos de música de cámara, crítico de rara penetración y apasio-

nada pluma; director de orquesta, dirigió los conciertos populares del Trocadero en París; siendo uno de los protagonistas del triunfo impresionista y desarrolló intensa labor en los conciertos populares de Boston, durante bastantes años; musicólogo, dejó una cantidad de obras revisadas y anotadas por él de gran valor y pequeños ensayos en los que se estudia científicamente y artísticamente la evolución del arte de los sonidos, que él conocía a fondo; por último, luchó sin tregua ni descanso áspera y tenazmente, por la causa sinfónica en Italia en una época en que en su país no se quemaba el incienso del entusiasmo más que en los altares de la ópera. En este aspecto, y junto con Malipiero, Respighi y Pizzetti, su propaganda fué decisiva, y con ellos fué creador para el aficionado a la música en Italia de un mundo sonoro nuevo.

Casella, a este respecto, hablo de ser injusto; tuvo que negar o renegar de valores que él comprendía mejor que aquellos que los defendían. Era el momento del verismo, los años arrolladores de «Caballeria Italiana», de «Bohème», de «Tosca» y de un enjambre de óperas menores, nacidas al calor de aquellas. Época en que de tener similitud con la del triunfo de nuestra zarzuela de fines del XIX, que estuvo a punto de impedir la eclosión del simbolismo de Falla o del piano de Albéniz de la melancólica Andalucía de Turina, de la efusión lírica de Granados. Pero la genial intuición de Casella resistió en que comprendió que los nuevos credos sinfónicos tenían que apoyarse en la tradición inmarcescible del clasicismo italiano, olvidado cuando no menospreciado, incluso por los que de él vivían todavía y junto con su defecsa en pos de una nueva música, unió la acción en pro de la más antigua, descubriendo la sonora belleza de un Clémenti o la suprema gracia de un Vivaldi.

JOAQUIN RODRIGO

VII EXPOSICION DE ARTE UNIVERSITARIO

Como en años anteriores, los alumnos de la Escuela Superior de Bellas Artes, más algunos graduados jóvenes, han celebrado su exposición, patrocinada, por la Jefatura del S. E. U. Y también, como en años anteriores, tal exposición resulta halagüeña y esperanzadora como muestra de lo que cabe esperar de las nuevas promotoras artísticas valencianas que contra lo que pudiera suponerse, no ostentan un carácter uniforme de grupo encauzado en una misma dirección, uniformado por un mismo estilo y caracterizado por su adhesión a un unánime credo estético. Lejos de ello, la abundancia de firmes valores temperamentales se traduce en la extraordinaria diversidad que reina en esta manifestación artística.

Así, son muchos los expositores animados por una personalidad vigorosa y autónoma que es promesa cierta de futuros logros. He aquí nombres: el pintor Albizu presenta un paisaje de austeridad norteafricana y verismo innegable, acompañando a un retrato y un autorretrato desbordante de vida y de ductilidad técnicas; las tres telas de Gil Pérez nos confirman en el buen au-

gurio que la presencia de obras de este joven y personal artista nos inspiró en la anterior exposición universitaria; Vento Ruiz presenta asimismo un autorretrato de valiente factura y feliz expresión; Catalá concurre con un acertado retrato; Benedito exhibe un pequeño estudio gracioso y justo de tonos; Castellano muestra un ambicioso paisaje visto con sagacidad pictórica.

En capítulo aparte —el capítulo de los graduados— debemos mencionar la fina modernidad de Garin, la audacia reflexiva de Ros y el buen instante paisajístico de Lolita Marqués: tres paisajistas a los que hay que aplaudir y alentar.

En la sección de dibujo y grabado no sería justa ninguna omisión, puesto que cuantos la integran muestran facultades y oficio muy suficientes y notables. Son: José Espert, Lolita Marqués, Eusebio Sempere, José Vento, Montañana y Gil. La labor de este grupo es sin hipérbole, meritísima.

Menor es, en cantidad y quizá también en calidad, la aportación de los escultores: Salvador Furió, Grajales, Efraim Gómez, Argiles y Miguel Muñoz.—O.

El profesor norteamericano Charles Thom llega a España

Ha sido invitado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Pronunciará varias conferencias sobre temas agrícolas

La Coruña, 29. — Esta mañana, a las diez, entró en el puerto, procedente de Nueva York y La Habana, el trasatlántico español «Marqués de Comillas». Trae a bordo, para este puerto, ciento ochenta y cuatro pasajeros, numerosas sacas de correspondencia, varias toneladas de carga general y diez ochocientos automóviles. En tránsito, para Santander, lleva ciento treinta y un pasajeros, y para Bilbao, ciento veintiséis, además de carga general y correspondencia.

El «Marqués de Comillas» saldrá esta noche para Santander y Bilbao.—Cifra.

EL DOCTOR THOM EN ESPAÑA

La Coruña, 29. — A bordo del trasatlántico español «Marqués de Comillas», ha llegado también el ilustre profesor norteamericano doctor Charles Thom, acompañado de su esposa.

El doctor Thom viene a España, invitado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, para realizar diversos trabajos en España y pronunciar varias conferencias. No sabe el español. Manifestó que es la primera vez que visita España y que se siente muy satisfecho; pero, sobre todo, orgulloso de la invitación de que ha sido objeto. Añadió que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas goza de gran prestigio entre los estudiosos norteamericanos. Dijo también que pronunciará varias conferencias en Madrid, patrocinadas por el Ministerio de Educación Nacional, sobre temas agrícolas. Su especialidad es la microbiología.

«Nunca he colaborado con el doctor Fleming, descubridor de la penicilina, como se ha dicho, y me he dedicado, de forma particular, en el lugar de mi residencia, a realizar estudios sobre la penicilina y sobre otras drogas; sobre el microorganismo y sobre los métodos de combatir toda clase de bacterias.»

Retención de una banda de ladrones en Tetuán

Tetuán, 29.—El comisario de policía de Ceuta y agentes a su servicio, han detenido a unos ladrones que integran una banda y que actuaba en Ceuta y en otros lugares de la Zona del Protectorado.

El grupo estaba compuesto por Antonio González Ruiz, alias «El Lolo»; Francisco Gómez Montes, alias «El Mino»; Cristino Reyes Artiga y José Fernández Rangel.

También han sido detenidos diferentes compradores de los objetos que aquellos robaban.—Cifra.

En Madrid, va a colaborar en publicaciones científicas con el doctor español Bustinza. El doctor Thom reside actualmente en Bayles Hill, Port Jefferson. Está retirado de las actividades universitarias y fué jefe del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos.

El corresponsal de la agencia Cifra preguntó al doctor Thom sobre la existencia de algunas drogas superiores a la penicilina, y el interpeelado manifestó que si bien es cierto que existen ahora algunas drogas que en determinados aspectos pueden considerarse superiores a la penicilina, para los usos en que ésta se utiliza no hay nada todavía que la supere.

El doctor Thom, acompañado de su esposa, desembarcó en La Coruña, y saldrá inmediatamente para Madrid.—Cifra.

Estos anuncios se admiten en la Administración de

Jornada

Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

Oportunidades
créditos PAGADEROS EN 10, 15 y 20 MESES de todo cuanto Vd. y su familia necesite.

GINESTAR
PIE DE LA CRUZ, 9
RUZAFÁ, 53
COLÓN, 74
S. VICENTE, 60-1A

JASPE
compra y venta de alhajas y vajillas de plata. Pago altos precios.
PINTOR SOROLLA, 22

Deportes

RIVALIDAD REGIONAL POR PARTIDA DOBLE

Valencia - Castellón y Mestalla - Segarra

El equipo blanco presentará la alineación de los últimos partidos

Y en el Castellón debutará el extremo derecho Monzón

Los EQUIPOS en el campo

VALENCIA:

Al parecer, a pesar de lo que se ha dicho en un principio, no se contará con Mundo, no obstante haberse entrenado ya diversas veces el delantero centro del Valencia, una vez repuesto de la lesión que le mantuvo inactivo una larga temporada.

Así, pues, el equipo probable es el siguiente: EIZAGUIRE; ALVARO, DIAZ; MENARQUES, MONZO, ASENSI; EPI, AMADEO, MORERA, IGOA Y GIRALDOS.

CASTELLON:

Casi los mismos que batier a tan rotundamente al Barcelona, se alinearán mañana en Mestalla. Casi, porque sólo habrá un cambio, el de Monzón, como extremo derecho, por Pastor. De esta forma, el Castellón alineará a:

BOSCH; MARIATGES, APARICIO; LABORDA, ARNAU, SANTOLARIA; MONZON, SORIA, BASILIO, BALAGUER Y ASENSIO.

ARBITRO:

Señor SOLA, del Colegio catalán.

HOCKEY

MANANA, EN CAMPEONATO DE ESPAÑA, EL GRAN CHOQUE BARCELONA-S. E. U.

Llegaron ya al Barcelona, Cisneros, de Alicante, y F. Servet, de Murcia, para disputar la eliminatoria del campeonato nacional. El orden de partidos será el siguiente:

Domingo, 10'15 mañana: F. Servet-Cisneros.
12 mañana: Barcelona-S. E. U.
Jueves, 10'15 mañana: S. E. U.-Servet.
Barcelona-Cisneros.
Martes, 10'15 mañana: Barcelona-F. Servet.
11 mañana: S. E. U.-Cisneros.
Todos los encuentros se celebrarán en el campo del F. de Juventudes. El S. E. U. alineará a Bonet, Caball, Tatay, Bonell, Romou, Mancha, Ruiz, Puig, Adolfo, Tallada y F. Machancoses.

El Barcelona formará así: Rodríguez, Cabot, Puig, Martí, Massóns, Cabavat, Romagosa, R. Cabot, Pons, Agustí y Montanola.

Campo del SAGUNTO

(Final calle Sagunto, Tranvías 6 y 24. Mañana, a las 9'30).

KURACAN VALENCIA

A las 11'30.

STADIUM C. F.

(Subcampeón regional de aficionados grupo de adheridos), contra

C. D. SAGUNTO

(campeón regional de aficionados)

CAMPO DE MESTALLA

SEGARRA - MESTALLA

A las 5: LICA, PRIMERA DIVISION

CASTELLON - VALENCIA

Venta de entradas y localidades: Hoy, de 11 a 1 y de 5 a 9, en el CLUB; y con el fin de dar facilidades al público, esta tarde, de 5 a 9 y de 10 a 10'15 madrugada, se venderán en la taquilla instalada en Calvo Sotelo, 19, bajo, junto al teatro Ruzafa

CAZA Y TIRO

PARA MAÑANA EN PATERNA

Mañana, a las diez, se celebrará en el campo de la Asociación Provincial, en Paterna, un concurso de tiro al plato, en el que, además de una copa, habrá diez premios en metálico, siendo el primero de 150 pesetas; el segundo, de 100 pesetas, y el tercero, de 75, siendo los demás, hasta diez, a 50 pesetas cada uno. La pifa costará todo incluido, 50 pesetas.

TIRADA AL PLATO EN LA PATAONA

Mañana, a las diez, se celebrará en el campo de la Pataona una tirada de entrenamiento a platillos. Se otorgarán premios en metálico y copas.

TIRO AL PLATO ORGANIZADO POR LA PENA "EL BOIX"

Mañana domingo, a las diez, en punto, en la playa de la Malvarrosa (junto a Flechas Navales), tendrá lugar un interesante concurso organizado por esta Peña, la cual se complace en invitar a simpatizantes y amigos.

PURDEY

TABLON DE ANUNCIOS

FEDERACION LEVANTINA DE BALON A MANO

Los partidos del campeonato regional anunciados para mañana, domingo, han sido suspendidos por el mal estado de los terrenos de juego.

Se celebrarán en fecha oportuna, que ya se anunciará.

Mañana, a las 3'15 Segunda fase, TERCERA DIVISION

UNA SESION bien cargadita

Ha bastado ese sorprendente vapuleo con que el Castellón obsequió al Barcelona hace unos días para que haya tenido que despojarse ese viejo cliché de la «máxima rivalidad regional», que parecía definitivamente enterrado desde aquel otro partido de la primera vuelta en que el Valencia batió a los inquilinos de Castilla con toda facilidad. Y ha sido eso suficiente, porque al parecer obedece a una reacción tardía del equipo de Basilio y no a un hecho aislado. El caso es que, por lo que sea, este partido de mañana ha cobrado un elevado interés.

Pero aunque así no fuera, deberíamos hablar de la vieja rivalidad. Aunque sólo fuera como un pequeño homenaje al Castellón, ya que ésta, seguramente, será la última ocasión de emplear el tópico. Pues con todos sus deseos, con reacción o sin ella, el Castellón está ya en la primera división casi de prestado.

Porque el Castellón ha llegado al difícil trance de que su permanencia en la división de honor no dependa ya sólo de sus actuaciones, que esto, en último extremo, aún podría cumplirlo. Sino también de lo que les ocurra a los equipos que le hacen compañía en la cola. Así, pues, mañana puede ganar el Castellón al Valencia, pongamos por caso. Pero ¿y si el Español gana también en Madrid? Las cosas no habrán variado mucho para él. Un caso tan difícil, tan sin solución, que sintiéndolo enormemente, no podemos menos que considerar al Castellón como un compañero que nos deja.

Pero de todos modos, un Castellón-Valencia no es cualquier cosa. Al menos, hará revivir el recuerdo de aquellas otras jornadas en que constituía el momento deseado y temido por el aficionado.

Y por si no fuera suficiente, ese otro choque —este sí de auténtica, remozada rivalidad regional— entre el Mestalla y el Segarra, dan a la sesión futbolística de mañana el sello de las grandes solemnidades.

Basilio



Es aquí el "divo" de la delantera vecina, que tan destacada actuación tuvo el pasado domingo frente al Barcelona, nada menos, y que mañana se enfrentará con el trío defensivo mercurio

UN PARTIDO DECISIVO

G. Tarragona - Hércules

¿Jugará Martínez en la defensa?

Tarragona, 29.—Ayer mañana se entrenó el equipo del Gimnástico, con vistas a su próximo encuentro del domingo con el Hércules de Alicante. La importancia de este encuentro es decisiva para el Gimnástico. Continúa lesionado el delantero centro Peralta, que no podrá alinearse. Sin embargo, sí lo hará el interior izquierdo Juaneta y quizás el defensa Martínez.

La alineación del próximo domingo será, pues, la siguiente: Soró; Babel, Martínez; Conesa, Catalá, Balmaña; Reig, Barceló, Perdomo, Juaneta y Padrás.—Añil.

ALINEACION DEL HERCULES

Alicante, 29.—Ayer mañana se celebró un encuentro de entrenamiento entre los equipos del Hércules de Alicante.

Por el Hércules se alinearon: Cos me, Telequeo, Lozano, Ernesto, Corra, Arrieta, Macala, Elizondo, Perlohe, Zu beldía y Martín, que se cree se el equipo que jugará mañana contra el Tarragona.—Añil.

5 EQUIPOS A PUNTO

BILBAO

El equipo «de gala» formará en Buenavista

Bilbao, 29.—Después del segundo entrenamiento, celebrado ayer mañana por el Atlético de Bilbao, ha quedado formado así el equipo que se enfrentará el domingo en Oviedo con aquel titular: Lezama; Fernández, Ojea; Celaya, Berto, Nando; Iriondo, Panizo, Zarrá, Iraragorri y Gaizna. De suplentes van Anruti, Barrenechea y Bilbao. Desde Bilbao se trasladarán a la capital asturiana varios centenares de aficionados de aquella región, por vía marítima hasta Gijón en coches y por ferrocarril.—Añil.

OVIEDO

Extraordinaria expectación ante el partido

LANGARA REAPARECERA EN EL ATAQUE

Oviedo, 29.—Ayer fueron abiertas las taquillas para la venta de entradas para el partido del próximo domingo entre el Oviedo y el Atlético de Bilbao. Se formaron largas colas, pues aun cuando el encuentro nada significa para la clasificación del Oviedo en la Liga, hay un ambiente de expectación como en ningún otro momento de la competición. Se dice que el Oviedo alineará a Greus; Arzanegui, Penedo; Sansón, Diestro, Siro; Antón, Domingo, Langara, Herreita y Emilia.—Añil.

MURCIA

Segarra - Bescós - Perona Camps - Ara

SERA EL ATAQUE PROBABLE

Murcia, 29.—Se ha dado a conocer la delantera que el Murcia presentará en la Condomina mañana domingo en el partido contra el Coruña. Estará formada por Segarra, Bescós, Perona, Camps y Ara, lo que se ha decidido después del entrenamiento realizado ayer por el preparador Griera. Se mantiene el resto del equipo que actuó el pasado domingo. La expectación ante este encuentro, tan decisivo para el Murcia, es extraordinaria.—Añil.

CORUÑA

Cabido, delantero centro

La Coruña, 29.— Los jugadores del Deportivo que se hallaban internados en Arteijo emprendieron ayer el viaje, en autocar, en dirección a Murcia, en donde jugarán el próximo domingo.

El entrenador no ha facilitado aún la alineación del equipo, que se cree será el siguiente: Acuña; Pedro, Ponte; García, Bienzobas, Guimerans; Gamonal, Llana, Cabido, Elzo y Martínez. Además se desplazan como suplentes el portero Lestón, el defensa Alepuz y el delantero Manolito Blázquez.

Los jugadores del Deportivo llegarán hoy a Murcia y después seguirán viaje a Murcia.—Añil.

A. MADRID

Aún no está decidido el equipo

SE CREE QUE VIDAL INTRODUCIRA PROFUNDOS CAMBIOS

Madrid, 29.—El Atlético de Madrid todavía no tiene decidido el equipo que presentará en el partido del próximo domingo en el Estadio Metropolitano contra el Real Club Deportivo Español de Barcelona, debido a tener listados varios de sus jugadores titulares.

La formación del trío defensivo no variará con relación al partido de San Mamés, ya que Saso ha confirmado su buena clase y excelente forma, por lo que el entrenador estima oportuno mantenerlo. Sus compañeros de defensa serán Riera y Aparicio.

En la línea de medios son mayores dudas, por las lesiones de Jorge y Escudero, que posiblemente no podrán alinearse. En caso caso, la delantera más probable es la siguiente: Juncoza, Arceñita, Guillermo Ramón, Campos y Valquez.—Añil.

BOXEO

PLAZA DE TOROS

Mañana, domingo, 6'30 tarde

1.º — Natal — Folgado III

2.º — 6 asaltos de 2 minutos

TAMARIT-HERNANDEZ

3.º — 8 asaltos. Pesos medio-fuertes

ORTIZ-GASULLA

4.º — 8 asaltos. Semipesados

Lloréns-Martínez Perales

5.º — 8 asaltos. Semipesados

LA SENSACIONAL Y FORMIDABLE PELEA

IGNACIO ARA

contra

FOLGADO

GENERAL, 7; PISTA, 10.

SEÑORAS, 1

contra

FOLGADO

GENERAL, 7; PISTA, 10.

SEÑORAS, 1

contra

FOLGADO

La 150 representación de "El tío Estraperlo", en el teatro Alkazar

Anoche tuvo lugar la celebración de las 150 representaciones de la comedia cómica, "El tío Estraperlo," de Morante Borrás, en la que tan brillante éxito alcanzan sus protagonistas Emilia Clement y Pepe Alba.

El teatro, como era de esperar, dado el éxito de la obra y la popularidad de su autor, registró un lleno.

En primer lugar se representó la citada obra, que fué celebrada como en el día de su estreno.

A continuación se verificó un espléndido fin de fiesta, en el que intervinieron la tiple Julieta Tarín; el barítono Antonio Navarro; el niño-tenor, Vicente Navarro; la celebrada tiple Cora Raga, que obtuvieron, acompañados por el maestro Andrés—profesor de estos artistas— un grandioso éxito.

A continuación, sustituyendo a Blanca Suárez, que partió anoche para Barcelona en cumplimiento de contrato profesional, actuó el famoso Trío Ferrando, que interpretó varias canciones mejicanas, mereciendo el unánime aplauso del público. Bertini, el cancionero español, acompañado al piano por el maestro Luis Vallas, ofreció una de sus interpretaciones de mayor éxito, dando a conocer, luego, otro número, ante las insistentes ovaciones de la concurrencia.

En resumidas cuentas, una velada muy interesante, en la que, una vez más, se puso de relieve el éxito indiscutible que con "El tío Estraperlo" ha logrado Morante Borrás.

Otra vez juntos un gran director y una genial estrella

El público recuerda, gratamente uno de los mayores éxitos del cine europeo: el conseguido por la actriz Alida Valli, dirigida por Mario Mattoli, en "A las 9, lección de Química". En cuantos países fué proyectada esta producción, no se sabía qué admirar más, si el genio interpretativo de la "estrella" o la fuerte personalidad del realizador.

Ahora, superando aquel magnífico acierto, han vuelto otra vez a filmar juntos Alida Valli y el director Mario Mattoli, autor, a la vez, del argumento de "La vida vuelve a empezar", donde se relata un fortísimo problema íntimo, cuya solución, desesperadamente humana, dará mucho que pensar a todos.

En aquella ocasión, Cifesa recomendó la película, y el público se lo agradeció. Hoy recomienda también "La vida vuelve a empezar", porque, como la otra, es una original y soberbia creación cinematográfica.

DIARIO de un niño tonto

Por TONO

PAGINA 27

Esto de estudiar es una gran cosa, porque acaba uno por enterarse de todo. Ahora me he decidido a estudiar Historia, que es un libro que cuenta lo que ha pasado antes de lo que está pasando. Según la Historia, que por lo visto ya vivía en aquellos tiempos, el primer hombre que vivió en la tierra fué el hombre primitivo. Parece ser que en la época en que vivía el hombre primitivo no había casas, cosa que tampoco hay ahora, ni carreteras,



—«Y ya solamente me llamo «pótamo», porque un cazador me acaba de dar un susto que me ha quitado el chipo».



—¿Qué desea el señor?
—¡Póngame blanco!



—En este mismo lugar, hace veinte años, me declaraste tu amor Alfredo. ¿Te acuerdas?

—Como si fuera hoy. Menuda tortilla con patatas nos comimos aquella tarde.



—¿Y hace 100 kilómetros a la hora? ¡Pues da mucho de sí!
—¡Por eso es de punto!



DESINTERES
—Dicen que me caso con él por dinero. Total, ya veo: 4.432.535'02 pesetas.

CARTELERA de Espectáculos

Teatros

ALKAZAR.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: El tío Estraperlo.
APOLO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La cotorra del Mercat.
ESLAVA.—Hoy, 6'45 tarde y 10'30 noche: Una viuda original.
PRINCIPAL.—Hoy, 6'30 y 10'30 noche: Rapsodia española.
RUZAFÁ.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Tres días para quererte.
SERRANO.—Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: Las delicias del hogar.

Cines de estreno

CAPITOL.—¿Ángel o diablo?, A. Faye, D. Andrews, L. Darnell.
LIRICO.—Persecución en Argel.
OLYMPIA.—Los tres caballeros de Walt Disney. (En tetracolor).
PEX.—Conflicto sentimental, J. Fayn, M. O'Hara, Tolorado.
REALTO.—La frontera de los diamantes, Victor Mc. Laglen.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—La madrina del diablo y El último mohicano. Ttd.
GRAN VIA.—A las 4'45, 7'55 y 11'05. Desde que te fuiste. A las 6'35 y 9'45: La venganza del hombre invisible.
METROPOL.—Mi mujer es un misterio y Mi ilusión es un marido.
NOVEDADES.—Mi mujer es un misterio y Mi ilusión es un marido.
SUIZO.—Misterio en la noche y No hay tiempo para amar.
TYRIS.—El misterio de María Roquer y Naufragos.

Varios

MOCAMBO CLUB, Sangre, 9 y 11: Todos los días, tarde y noche selectas variedades.

Teatro Principal

DOS ÚLTIMOS DÍAS
Hoy, a las 6'30 y 10'30 noche:

Rapsodia española

El más fastuoso espectáculo español, antes de su marcha al extranjero, elogiado por todas las grandes figuras del arte y de la literatura

Rapsodia española

es lo mejor que se ha presentado en España en todos los tiempos, siendo el más completo "ballet" de danza y canto

Las vicetiples, homenajeadas en Apolo

En la función de anoche se celebró en Apolo un merecido homenaje a las vicetiples de la compañía del maestro Magenti. Su labor durante la larga permanencia en los carteles de «La Cotorra del Mercat», a ello se han hecho acreedoras. Anoche renovaron su entusiasmo y su disciplina y trabajaron con el acierto habitual. Fueron muy aplaudidas y obsequiadas.

Ofreció el homenaje Paco Barchino y después tuvo lugar un animado fin de fiesta, en el que intervinieron Bertini, Patakin, Amelia de Faura, Emilio Gadea, Manuel Otero, las hermanas Jara y Martínez Soria.

La velada fué del completo agrado del público.

SERRANO

COMPANIA COMEDIA COMICA F. MARTINEZ SORIA

Última semana

6'30 tarde y 10'30 noche:

Las delicias del hogar



...a través de su larga actuación en nuestra ciudad, demostrando sobradamente que es un mito lo que se dice crisis teatral. Este notable actor pondrá en escena el lunes una de sus máximas creaciones: «Mi cocinera», que tan grandes éxitos le ha proporcionado. En el fin de fiesta intervendrán, además del homenajeado, Patakin, la simpática Santacana, Antonio Gadea, Margot Chiverito, Guadalupe Muñoz, Sampedro y la Orquesta Iris.

Apida Valli LA VIDA VUELVE A EMPEZAR

Salón HOLLYWOOD El más completo programa de variedades. 20 extraordinarias atracciones. Destacando EMILIA GOMEZ - PAULITA FLORES Hermanas Cruz-Tina Negri-Meride FARRADOR Y ZINARAY y el ballet BAXTER STUART 50 bailarines de salón, 50, y 2 orquestas, 2

Apida Valli LA VIDA VUELVE A EMPEZAR

MOCAMBO CLUB SALA DE FIESTAS Hoy, sábado, 11 noche: MERCEDES VIANA presenta la gran fiesta de exaltación a la danza, como homenaje a la gran atracción mundial TRIO IVONNE - CLAVELIA - FARRAR los que en honor del público interpretarán las mejores creaciones de su repertorio MARISA IRUN AMALIA GARCY Cooperando al mayor esplendor del espectáculo, con la interpretación de «Una dama en Granada», los renombrados artistas AYO - ALBERTO GRANDE RIVAS - MORENO - MONTES - MONTERRUBIO Y CARMEN SEVILLA Del espectáculo «Rapsodia Española», de Montemar, del teatro Principal

TEATRO RUZAFÁ GRAN COMPANIA DE REVISTAS y comedias musicales "OLIMPIA" PENULTIMO DIA Hoy, 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran éxito Tres días para quererte Creación de esta compañía Fastuosa presentación Mañana, domingo, DESPEDIDA de la compañía

ESLAVA Compañía de comedias cómicas GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO LUCHY PÉTO-LUIS PERA A las 6'45 tarde y 10'30 noche: Una viuda original GRAN ÉXITO CÓMICO Mañana, a las 4, 6'45 y 10'30: UNA VIUDA ORIGINAL Martes 1 de abril: HOMENAJE A GUADALUPE MUÑOZ SAMPEDRO Y DESPEDIDA DE LA COMPANIA

APOLO Compañía de revistas del maestro MAGENTI Última semana de vuelo triunfal de LA COTORRA DEL MERCAT ¡¡¡ADIOS A VALENCIA!!! Del 21 al 30 de marzo: SEMANA GRANDE LA COTORRA DEL MERCAT 6'30 tarde y 10'30 noche, todos los días, cambio de programa Hoy: La Ilet y Un botó de muestra. — Mañana: Homenaje a toda la compañía, con programa monstruo Si no va esta semana al Apolo, ya no verá LA COTORRA BUTACA, 10 PESETAS

FRONTON CHIQUI Noche: BARRUTIA II YOLANDA, contra TINA ROSITA

Arruza y Beimonte irán a México

PARA SOLUCIONAR EL PLEITO TAURINO



MADRID. — Los toreros mejicanos «Cañitas», Arruza y «El Espartaco», reunidos en la terraza de un café madrileño, esperan que se arregle el pleito taurino para volver a actuar en los ruedos españoles. — (Foto Cifra)

México, 29. (Servicio especial de la agencia Efe). — El comité ejecutivo de la Unión de Matadores de Toros mejicanos ha enviado un cable a Carlos Arruza, en Madrid, mostrándose conforme con la visita del diestro español Juanito Belmonte a México para solucionar las divergencias entre los toreros españoles y mejicanos. El cable dice así: «Si por ambas partes se proceda de buena fe para hallar solución al caso, ésta podrá lograrse con la visita de Belmonte a México.—Efe.

UN CABLE DE ARRUZA A LA UNION DE MATADORES DE TOROS DE MEXICO

México, 29. (Servicio especial de la agencia Efe). — El torero mejicano Carlos Arruza ha enviado desde Madrid un cable a la Unión de Matadores de Toros mejicanos, diciéndoles que las condiciones son favorables en la capital española para que se solucione el pleito taurino, advirtiéndoles que él y Belmonte partirán en breve para México. La Unión de Matadores ha decidido reunirse para deliberar sobre el contenido del cable de Arruza. Este ha pedido al Sindicato que obtenga pasaporte para Belmonte a

través del Consulado mejicano en Lisboa. El cable ha sido muy comentado en los círculos taurinos y reproducido en la prensa.—Efe.

UN CAMION SUSTITUYE A LAS MULILLAS EN EL ARRASTRE

Colima (México), 29. — Por primera vez en la historia taurina, un toro ha sido arrastrado por un camión y no por las clásicas mulillas. El hecho ha ocurrido en la Plaza de Toros de Villa de Alvarez, cerca de esta ciudad, donde se utilizó una camioneta de cuatro toneladas para el arrastre de los toros muertos. El público no mostró gran extrañeza ante la innovación.—Efe.

ORTEGA Y LA CUADRILLA DE MANOLETE LLEGAN A CORUNA

La Coruña, 29. — Entre los pasejeros llegados a bordo del «Marqués de Comillas», figuran el diestro Domingo Ortega y su esposa; el novillero Pablo González «Parraco»; Luis Barajas «Pim Pim», picador; Rafael Saco «Cantimplas», banderillero; y Máximo Montes «Chimos», mozo de estoque (estos últimos de la cuadrilla de Manolete), que regresan de México.—Cifra.

ULTIMATUM

A los sublevados DEL PARAGUAY

Asunción, 29.—Se ha desmentido oficialmente el rumor de que habían aparecido varios cadáveres

EMISIONES

«Voz de la Iglesia»

Se inauguran esta tarde por el señor Arzobispo de la Diócesis

Esta tarde, a las 8.30, se inaugurarán con toda solemnidad las emisiones radiadas que todos los sábados, a la misma hora, retransmitirán las emisoras locales Radio Valencia y Mediterráneo, para llevar a los católicos valencianos la voz de la Iglesia y la doctrina de Cristo.

En esta primera emisión hablará el excelentísimo señor Arzobispo, quien, en alas de su amor a los valencianos y de su caridad para todos, ha sido el impulsor de estas emisiones para que, con el Apóstol de las gentes, llevar a Cristo a las almas por todos los medios que la civilización y la cultura van poniendo en manos de los hombres.

Es de esperar que a todos los católicos valencianos interesen y escuchen con cariño estas emisiones.

en el río Paraguay, en las proximidades del puerto de Pilcomayo. También se desmiente la noticia de que el Gobierno paraguayo había protestado ante la cancillería del Uruguay porque la delegación uruguaya en Asunción facilitaba asilo a los perseguidos no políticos. Ha sido dirigida una exhortación a las fuerzas sublevadas, antes de iniciar vigorosamente las operaciones militares, con el propósito de evitar derramamiento de sangre en estériles luchas fratricidas.—Efe.

Manifestación alemana en Dortmund

PROTESTA CONTRA LA ESCASEZ DE ALIMENTOS

En Duseldorf se ha restablecido la calma

Düsseldorf (Alemania), 29. — Se ha celebrado en Dortmund, región del Ruhr, una gran manifestación, por numerosos alemanes que protestaban contra la escasez de alimentos en dicha zona. Los detalles de la misma no han sido facilitados aún.

En Duseldorf se ha restablecido la calma después de la manifestación celebrada ayer por más de cien mil personas.

Los obreros de las fábricas han vuelto al trabajo, y los tranvías, autobuses y otros servicios públicos funcionan normalmente.—Efe.

MORATIN, 5 VALENCIA
LANAS, SE... DAS, PANAS
El más extenso y variado surtido

La ayuda económica a Grecia y Turquía se calcula en 400 millones de dólares

Molotov pronuncia un violento discurso contra Turquía

Washington, 29. — El jefe de la misión económica especial enviada por el presidente Truman a Grecia, Paul Porter, instó a la Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes para que apruebe el plan del préstamo de cuatrocientos millones de dólares para ayuda a Grecia y Turquía, «porque Grecia, en un sentido —agregó—, está viviendo ahora del préstamo».

Ante la misma comisión, el subsecretario de Marina, John Sullivan, apoyó dicho plan de asistencia, y dijo que los conocimientos y el Consejo de la armada norteamericana estaban a disposición de todos los pueblos libres cuya independencia se vea en peligro. También refutó la acusación de que las visitas de las fuerzas navales de los Estados Unidos a puertos extranjeros, como la que harán próximamente a aguas turcas, constituyen una demostración de fuerza.—Efe.

MOLOTOV ACUSA A TURQUIA

Londres, 29. — En la sesión de la Conferencia de Moscú, Molotov ha pronunciado un discurso en el que ha atacado rudamente a Turquía, diciendo que era un país que había esperado hasta que la derrota de Alemania fuera segura para declarar la guerra y pasarse al bando aliado. Añadió que Turquía ayudó a Alemania durante la guerra y sacó beneficios de tal ayuda.—Efe.

DISCURSO DE AUSTIN

Washington, 29.—Warren Austin, en su discurso de ayer, dijo que los Estados Unidos desean cooperar pacíficamente con todos los países bajo unas normas de igualdad; no aspiran a dominar, intimidar o amenazar la seguridad de ningún país grande o pequeño. Agregó que el Gobierno de los Estados Unidos respetará el derecho de cada país miembro de las Naciones Unidas a adoptar el régimen que desee, siempre que lo elija y adopte sin intimidación y siempre que dichas naciones no se inmiscuyan en los intereses de otros países o impidan la libertad de otros pueblos.

«Los acontecimientos ocurridos en Grecia y su relación con la seguridad colectiva mundial son elementos de gran interés para el Consejo de Seguridad.»

Añadió que el programa de ayuda económica propuesto por los Estados Unidos tiene un carácter interino, pero al mismo tiempo de urgencia. Recomendó a continuación a Grecia que solicite del Consejo económico y social de la Opu y de los Estados Unidos y de Inglaterra, los fondos necesarios para continuar las importaciones de

viveres y otros productos esenciales, una vez que la Unrra haya cesado en su función. Dijo que los Estados Unidos en su política actual, sirve la causa de la Onu y que llegará un día en que esta organización tome a su cargo los deberes que ahora le impone la nación norteamericana. Terminó su discurso diciendo que si los demás delegados prefieren

estudiar lo que acaba de decir antes de que se abra el debate sobre la cuestión griega, él no tiene inconveniente en que se proceda a reanudar la discusión sobre las telas. «Sin embargo, creo que debe convocarse para una fecha próxima otra sesión para examinar cuanto atañe al trabajo de la comisión investigadora del Consejo en el norte de Grecia.—Efe.

NOSTALGIA DE UN 29 DE MARZO

Por FERNANDO CASAS

Las tardes de primavera, ¿qué tienen? Un algo distinto, un no sé qué emborujador que las hace inconfundibles. Pleno muchas veces que esta primavera de paz nos resulta tan magníficamente acogedora porque se nos echa encima el recuerdo de aquellas primaveras de la revolución y de la guerra, en que el cielo perdía su azul marino, tinto en rojo por los horrores de la sangre y el fuego. Aquella primavera sin risas y sin almendros en flor, con estrellas coloradas en cada esquina y bigotazos soviéticos en todas las paredes.

Esas mismas estrellas y esos mismos bigotazos que se fueron, malditos de los espafíoles, un 29 de marzo jubilosos que fué para Valencia la gloria de su liberación. Un pájaro de acero había traído, al mediodía, el ramo de olivo de la paz de Cristo. Y las legiones de España desparramaron su color por las avenidas, limpiándolas de podredumbre y odio, de miseria y rencor. Fué el 29 del mes de las fallas, que no había tenido fallas porque los «minutos» ascendieron a la categoría de comisarios y el fuego iba escaso, derrochado en piras iconoclasticas. El 29 de marzo de un año, el 39, que sería ya, en las páginas de la historia, el de la victoria de Franco. El día aquel, plebiscito de luz, primero primaveral tras el largo invierno de los tres años de barbarie. Habían acabado las chekas, el «canguro» y el «¡No pasarán!» Habían pasado, como Moisés pasó el Rojo, por especial favor de Dios, venciendo a los elementos. Y las aguas se cerraban sobre los enemigos, que, maltrechos, alcanzaban, huídos, las tierras viciadas de allende nuestras fronteras.

De aquel 29 de marzo, ¿cuántas veces no hemos sentido nostalgia! Una nostalgia enorme, un cómo sentir no poderlo vivir otra vez. Porque a los grandes cataclismos, a los mayores sufrimientos hemos de agradecerles siempre la supervivencia, el poder gozar su fin, el recrearnos en lo que creímos no poder alcanzar nunca. Así, el 29 de marzo, tras los 987 días de infierno, fué eso: recobrar la vida perdida, respirar cuando creíamos destrozados nuestros

pulmones, ver después de sentir la enorme amargura de la ceguera, gritar después de un silencio de años.

¡Gritar! En esto concreta y yo la fecha. Gritar. Gritaban todos, gritamos mucho. Gritamos preces de agradecimiento al Dios de los cielos, porque rezar en silencio nos parecía un continuar las miserias plegarias de los meses rojos. Gritamos vivas a la Patria, ansiosos de poder renovar nuestra fe en ella. Gritamos, gritamos mucho por Franco, porque Franco era el salvador, el padre, el Cantillito, el Generalísimo; era... ¡la vida! Gritamos... ¡qué sé yo cuánto gritamos! Aquella noche fuimos a dormir —bien que no podríamos— con la garganta destrozada. Pero bien se lo merecían los primeros rayos del sol bienhechor, pasada la angustia de la perenne obscuridad.

Desde aquel 29 de marzo nostálgico, ¡han pasado tantas cosas! Se olvidó por muchos que, vencida la enfermedad, a los rebosantes primeros momentos de optimismo sucede la crisis moral de la convalecencia. Ellos entonces supieron, quisieron, gozaron en gritar. Pero luego se impuso el silencio sufrido, la resignación ante la realidad y aquí flaquearon. Por la gracia de Dios había un jefe que sabía serlo, y Franco no decayó. Es frase de otro genial estadista, Oliveira Salazar: «En la cumbre pueden morir los hombres, pero se redimen las patrias.» Y Franco redimió a España.

Separados ocho años de aquel 29 de marzo de la Victoria, se agiganta una realidad innegable a la que no nos podemos sustraer: el peligro comunista. Ante el cual sólo cabe ese binomio —fe, trabajo—, base indiscutible de aquel amanecer victorioso.

Sin olvidar tampoco que el mundo podrá girar cuanto quiera, pero que para nosotros, los que vivimos los años de muerte, de la revolución y de la guerra, hay algo que nadie nos podrá jamás arrebatarnos: el gozo incomparable de aquel 29 de marzo, que, al correr de los aniversarios, aumenca cada vez más en nuestro recuerdo la nostalgia de un resucitar sobre las losas mismas del sepulcro.